

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

19

МАЯ

1977 г.

№ 60 (7950)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Заканчивая сев, готовиться к зеленой жатве

Задачи неотложные

В МИНИВШИЙ понедельник состоялось заседание районного штаба по проведению весеннего сева. На нем присутствовали также руководители хозяйств, секретари партийных организаций.

О ходе полевых работ в колхозе «Урожай» отчитался исполняющий обязанности председателя хозяйства И. Ф. Бовин, которому пришлось объяснить причины отставания колхоза на весенном севе.

Ему предложено улучшить организацию труда земледельцев, принять меры по приведению в исправность тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Штаб содействовал оказанию колхозу необходимой помощи. А за плохую организацию полевых работ И. Ф. Бовину вручен «крокодил».

Заслушав отчет о ходе сева и председателя колхоза «Вперед» В. А. Грузкова. В адрес руководства этого хо-

зяйства также высказывались критические замечания.

Начальник района управления сельского хозяйства В. А. Самофалов отметил, что в целом колхозы и совхозы района за последнюю неделю дали на весеннем севе неплохую прибавку — 43 процента к плану. Но в колхозах «Заветы Ленина» (председатель Н. С. Васильев, секретарь парторганизации А. Н. Свободина) и «Вперед» (председатель В. А. Грузков, секретарь парторганизации В. М. Новиков) и других хозяйствах наблюдается отставание.

Выступивший на заседании штаба первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов от имени бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета руководителям колхозов «Организатор», имени Мичурина, имени Жданова, «Большевик» и совхоза «Глубоковский» за хорошую организацию труда на севе выразил благодарность.

Колхоз «Организатор» первым завершил сев, за что председателю этого хозяйства А. Г. Антонову вручен памятный подарок. Председатели колхозов имени Мичурина и имени Жданова В. Ф. Орлов и В. С. Петров получили поздравительные адреса РК КПСС и исполнкома райсовета. Они направлены также земледельцам колхоза «Организатор», в совхоз «Глубоковский» Н. Я. Яковлеву, колхоз «Родина» — И. В. Алексееву и некоторым другим сельским механизаторам.

Для претворения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году руководители хозяйств сразу после завершения сева должны организовать подготовку кормозаготовительной и уборочной техники, решить все вопросы, связанные с кадрами механизаторов, организацией соревнования, морального и материального стимулирования и рядом других.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Районный штаб «Урожая 1977 года — ударный труд молодых!» тор», на его счету 164 гектара, выработанных на тракторе ЮМЗ-80.

Среди комсомольско-молодежных звеньев первое место присуждено звену Александра Гаврилова из совхоза «Опочецкий», которое выработало 126 эталонных гектаров.

А. ЯБЛУНИНА,
зав. организационным отделом
РК ВЛКСМ.

ПОКАЗАТЕЛИ

готовности кормодобывающей техники на 16 мая 1977 года.
В первой графе — косилки тракторные, во второй — пресс-подборщики, в третьей — силосоуборочные комбайны (в процентах)

«Кр. Октябрь»	100	100	100	«Салют»	57	100	60
«Зав. Ленина»	100	100	100	«Кр. фронтовик»	57	67	50
«Вперед»	100	100	100	«Родина»	50	x	—
«Организатор»	100	100	33	«XXI партсъезд»	43	50	100
«Урожай»	90	50	50	«Духновский»	43	100	50
Имени Жданова	89	50	67	Имени Мичурина	33	100	x
Имени Любимова	75	67	67	«Большевик»	28	—	—
«Глубоковский»	73	100	100	«Опочецкий»	26	33	29
«Кр. Заречье»	67	100	—	По району	60	67	55

На встречу выборам



Красочно оформлены агитпункты, под которые отведены лучшие помещения в клубах, на центральных усадьбах совхоза «Опочецкий». В комнатах имеется литература, рассказывающая о выборах в местные Советы депутатов тружеников.

Оформляет предвыборную наглядную агитацию и заведующий Голощаповским клубом В. Е. Константина. Она подбирает необходимую литературу, материалы из газет, рассказывающие о тех переменах, которые произошли в стране, области, районе от выборов до выборов.

На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен момент, когда сделаны стенды по оформлению наглядной агитации на Барсановском агитпункте.

**РАЙОННАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ
КОМИССИЯ** находится в Доме Советов, 1-й этаж, комната № 2. Телефон № 1-34 (2 звонка).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполнкомы местных Советов депутатов тружеников, местные сельскохозяйственные органы, руководителей колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов в 1977 году, для чего: привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовки кормов в полную готовность уборочную технику, имея в виду, что такие машины, как комбайны, должны быть подготовлены для работы в две смены, обеспечить проверку качества ремонта этой техники и транспортных средств, а также проверку готовности колхозов, совхозов, заготовительных и транспорт-

ных организаций к проведению уборки урожая, заготовкам и перевозкам сельскохозяйственных продуктов и кормов; укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизаторами, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальное использование технических возможностей уборочных машин; разработать и осуществить мероприятие по обеспечению производства сельскохозяйственной продукции высокого качества и предотвращению потерь ее при уборке и перевозке на тока, заготовительные пункты и места хранения; обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и уборку их только на зерно; обратить особое внимание на сохранность посевов озимых культур и кукурузы; уточнить с учетом складывающихся условий планы заготовки кормов для зимовки скота в период 1977-78 года, обеспечить высокое качество заготовляемых сена, сенажа, силоса, травяной муки, гранулированных и брикетированных кормов, полнее использовать все резервы для дополнительного накопления и рационального использования в хозяйствах кормовых ресурсов; организовать одновременно с заготовкой грубых кормов подвозку их к местам зимовки скота с тем, чтобы до начала стойлового содержания в основном была завершена подвозка грубых кормов к животноводческим фермам, принять необходимые меры к охране кормов от пожаров и хищений.

Министерствам и ведомствам, выпускающим уборочные и другие сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, резинотехнические изделия, оборудование и горючесмазочные материалы, поручено обеспечить досрочную отгрузку их сельскому и водному хозяйству.

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Министерства заготовок СССР выделены дополнительное оборудование, нефтепродукты, шины, запасные части, резинотехнические и электротехнические изделия, метизы, металлы и другие материалы.

Постановлением определено, что министры и руководители ведомств СССР несут личную ответственность за выполнение установленных заданий по производству и поставке сельскому хозяйству для уборки урожая тракторов, автомобилей, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, горючего и смазочных материалов, шин и иных материально-технических ресурсов.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехнике по согласованию с Советами Министров союзных республик в зависимости от складывающихся условий при уборке урожая зерновых разрешено производить в мае — августе 1977 года изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов по фондам, выделенным для нужд сельского хозяйства.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая грузовые автомобили и бортовые автомобили всех предприятий, учреждений и организаций с водительским составом и ремонтными средствами, кроме автомобилей некоторых министерств и ведомств, определенных постановлением.

Признано необходимым организовать круглогодичную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам поручено обеспечить укомплектование водительским соста-

(Окончание на 3-й стр.).

Итоговые занятия в системе политического и экономического образования труда

В школах политического и экономического образования труда, что работали при партийных организациях колхозов, совхозов, промышленных предприятий, состоялись итоговые занятия.

Они показали, что слушатели хорошо усвоили пройденный материал, конкретно увязывали его с производственными делами, их учеба была направлена на вскрытие дополнительных резервов производства.

Коммунисты — организующая сила

ВСЕ, КАК ОДИН, явились слушатели школы основ марксизма-ленинизма, что работает при партийной организации совхоза «Салют», на заключительное занятие. Пропагандист П. П. Федоров оглашает тему: «КПСС — организатор победы социалистической революции, руководящая и направляющая сила коммунистического строительства».

В своей лекции, сопровождаемой показом диафильмов, Павел Петрович рассказал о той огромной роли, которую сыграла наша партия в организации революции, в восстановлении разрушенного интервенции хозяйства, об огромной мобилизующей роли коммунистов в построении социализма, коммунистического общества.

Затем занятие проходило в форме собеседования. Так, бригадир И. П. Петров рассказал о том, с какими итогами закончил его бригада прошедший сельскохозяйственный год, о начале весенне-посевной кампании, о роли коммунистов в бригаде.

Бригадир сказал, что коммунисты всегда оказывают и оказывают огромное влияние на членов колхоза, выступают организующей силой в деле увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Слушатели вели разговор непосредственно о личном вкладе коммуниста в укрепление экономической мощи хозяйства. Так, нынче на севере созданы партийно-комсомольские звенья, которые играют большую роль в проведении этой важной кампании года. Пахота и сев зерновых культур проходят качественно и на должном агротехническом уровне.

Вникая в дела производства

АКТИВНО прошло заключительное занятие в школе основ марксизма-ленинизма, что работает при партийной организации колхоза «Красный Октябрь». Это занятие пропагандист А. С. Иванов построил в форме собеседования. Агроном хозяйства Александра Егорова Владимира рассказала о роли В. И. Ленина, как основателя и вождя марксистской партии рабочего класса. Она раскрыла характерные черты и особенности партии нового типа.

Нет благороднее цели, сказала А. Е. Владимирова, чем построение коммунистического общества. Этому служит, на это направлена вся организующая сила коммунистов.

Труженики колхоза «Красный Октябрь» все предпринимали для того, чтобы успешно завершить 1976 сельскохозяйственный год. Производство всех видов сельскохозяйственной продукции будет увеличено в десятый пятилетке на базе сельскохозяйственной кооперации и специализации. Колхоз специализируется на возделывании льна, производстве молочной продукции.

Выступившие на занятии трактористы В. В. Дементьев, А. П. Соловьев и другие слушатели главное внимание сосредоточили на том, что нужно предпринять партийной организации колхоза, чтобы сев прошел в оптимальные сроки на высоком агротехническом уровне.

Они проанализировали работу автотракторного парка, отметив, что техника не всегда используется в полную мощь и силу. Выступления слушателей были увязаны с делами всех отраслей колхоза. На своем заключительном занятии они внесли ряд ценных предложений по устранению некоторых недостатков.

Активными были все

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ занятие в школе основ марксизма-ленинизма, что действует при партийной организации объединения «Север», началось с политической информации о положении в стране, области, районе, за рубежом. О важнейших событиях в мире рассказал О. М. Владимира.

Затем слово берет передовая ткачиха предприятия Н. Ф. Шахманова. Нина Федоровна — ударник коммунистического труда. Ее девиз: «За пятилетку —

шесть годовых норм». Выступление Н. Ф. Шахмановой интересно.

Предприятие успешно справляется с планами по производству и реализации продукции. Возрастает производительность труда. Это все положительно скаживается на экономике предприятия.

Один за одним берут слово, дополняют друг друга заправщица Р. И. Филиппова, механик С. С. Константинов, кладовщик Н. С. Васильева и другие. Они говорят о том, как растет благосостояние советских людей, об эффективности производства и качества выпускаемой продукции.

Особенно содержательно выступление экономиста П. С. Михайловой. Она дала конкретный экономический анализ работы объединения, отметив, что большой вклад в улучшение труда на предприятии вносят коммунисты.

С большим интересом

НЕПЛОХО в минувшем году проходили занятия в школе основ марксизма-ленинизма, что работала при партийной организации колхоза «Организатор». И на последнее, заключительное занятие, слушатели явились все, как один.

Пропагандист Е. Н. Борисова тщательно готовилась к встрече со слушателями. Здесь сделано все необходимое, чтобы занятия прошли наглядно, интересно.

Слово берет П. С. Кирсанов. Его тема выступления — создание Коммунистической партии, ее организующая роль в построении коммунистического общества.

Свое выступление коммунист увязал с конкретными делами хозяйства, сказав, то в колхозе большинство членов КПСС трудится добросовестно, показывая пример другим.

Интересными были выступления М. Г. Матвеева, И. В. Егорова, которые рассказали о вожде революции В. И. Ленине.

— Наша страна идет навстречу замечательному юбилею — 60-летию Великого Октября, — говорит один из слушателей. — Лучший подарок Родине — это наш ударный труд. Именно так и поступают механизаторы колхоза И. С. Семенов, А. И. Константинов, А. М. Данилов, Г. М. Марков и другие. Заключительное занятие показало, что слушатели за прошедший год приобрели много ценного, нужного для дальнейшей работы на всех участках производства.

Н. ПЕТРОВ.

В течение минувшего учебного года на ремонтном заводе работали две школы основ марксизма-ленинизма. Одной из них руководил директор завода Владимир Альбертович Пулле, второй — главный инженер Эдуард Яковлевич Афанасьев. Итоговые занятия показали, что все слушатели получили прочные знания, которые помогают им в решении производственных задач.

На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлен ход итогового занятия в группе В. А. Пулле. Занималось здесь свыше 30 человек, в основном рядовые рабочие и служащие. Большинство из них приняло участие в собеседовании, показали хорошие знания. Коммунисты и беспартийные слушатели говорили о том, как наш народ под руководством Коммунистической партии пришел к победе Октября, и вот уже 60 лет идет по пути строительства коммунизма.

конкретно, увязывая его с делами коллектива. А дела идут не плохо. Предприятие успешно справляется с производственным планом.

Но коммунистов не все удовлетворяет. Они вносят предложения по повышению производительности труда, улучшению качества продукции. Особенно активно участвовали в собеседовании мастер котельного участка Иван Павлович Иванов, машинист котла Леонид Федорович Павлов, Владимир Николаевич Аleshin, аппаратчик химчистки Галина Михайловна Курочкина и другие.

А. ФЕДОРОВ.

Новое в работе библиотек

Среди мер, направленных на выполнение решений XXIV и XXV съездов КПСС по дальнейшему совершенствованию культурного обслуживания населения, важнейшее место принадлежит централизации библиотек. Централизация преследует главную цель — полнее удовлетворить интересы всех групп населения, повысить качество и эффективность пропаганды книги, улучшить руководство чтением, расширить читательский контингент.

В настоящее время создано в стране более тысячи централизованных систем государственных библиотек, одной из которых является Опочецкая централизованная система. Она включает 21 сельскую библиотеку — филиалы, районную детскую и районную взрослую библиотеки, которые успешно работают в условиях централизации.

Библиотеки системы выдали в первом квартале 1977 года 114133 экземпляра литературы, что по сравнению с тем же периодом 1976 года больше на 9422 экземпляра, в том числе сельскими библиотеками выдано больше на 4264 экземпляра.

Все библиотеки-филиалы сработали с плюсом не только по сравнению с прошлым годом, но и справились с планами-заданиями на квартал. Только две библиотеки — Высоковская и Лобовская — сработали по всем показателям с минусом. В Высоковской он составляет весьма ощущимую цифру — 1409 экземпляров.

Но если с книговыдачей дело обстоит пока вполне благополучно, то с привлечением читателей библиотекари явно не справляются: 6 библиотек сработали с минусом, в том числе Болгатовская, которая в 1977 году недообслужила 75 читателей. Это говорит о том, что библиотеки-филиалы системы еще недостаточно хорошо планируют свою работу, недостаточно следят за выполнением принятых в честь 60-летия Октября социалистических обязательств.

Совместно с сельскими клубами и Домами культуры библиотеки-филиалы проводят массовые мероприятия. Хороший пример в этом показывают Матюшкинская, Петровская, Краснооктябрьская, Звонская библиотеки-филиалы. В Краснооктябрьской библиотеке проведен устный журнал «Покосмическим ступеням», читательская конференция по книге М. Воскресенского «Герман ведет бригаду».

Иdea навстречу 60-летию Октября, Матюшкинская библиотека проводит мероприятия совместно со школой по морально-нравственному воспитанию. С учащимися 7-8 классов проведена читательская конференция по книге С. Титова «Всем смертям на зло», с комсомольцами по теме «Современник в художественной литературе». Совместно с Домом культуры проведены тематические вечера «Этапы большого пути», «Отчизны надежный страж», «Химия разоблачает религию» и другие.

Библиотеки постоянно информируют специалистов народного хозяйства о новой поступившей литературе, причем не только в библиотеке-филиале, но и во всю централизованную систему, получая «бюллетень новых поступлений».

З. ПУГАЧЕВА,
директор Опочецкой
центральной районной
библиотеки.



В форме собеседования

В школе основ марксизма-ленинизма при партийной организации льнозавода в истекшем учебном году занимались 27 человек, в основном коммунисты. Большинство из них прибыло на итоговое занятие.

Перед началом занятий двое слушателей выступили с информацией. Лидия Андреевна Александрова охарактеризовала основные события зарубежной жизни последней недели, Екатерина Николаевна Калыгина — по Советско-

му Союзу. Их выступления получили всеобщее одобрение.

Пропагандист, директор завода Станислав Павлович Увин предложил для собеседования тему: «КПСС — организатор победы социалистической революции, руководящая и направляющая сила в строительстве коммунизма».

Один за другим выступают слушатели по тем вопросам, которые ставят перед ними пропагандист. Каждый имеет конспекты, излагает материал четко,

О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году

Окончание. Начало на 1-й стр.).

всех автомобилей, занятых на уборке урожая, из расчета два водителя на один автомобиль, привлекая при необходимости водителей из других отраслей народного хозяйства.

За водителями автомобилей, рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств, а также за водителями автомобилей колхозов и межколхозных предприятий и организаций, командируемыми на вывозку зерна, других сельскохозяйственных продуктов, силосной и сенажной массы, сохраняется 75 процентов их среднего заработка, но ниже тарифной ставки по месту основной работы на все время командировок. Указанные суммы выплачиваются по месту основной работы этих работников, а водителям, командируемым из колхозов и межколхозных предприятий и организаций, по месту их работы в организациях и хозяйствах на уборке урожая. В связи с этим командируемым работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для водителей, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки с начислением по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени; водителям автомобилей, работающим на вывозке зерна и сахарной свеклы от комбайнов и на заготовительные пункты в две смены (два водителя на одном автомобиле), за обеспечение бесперебойной работы автомобилей не менее 20 часов в сутки — в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в центральных районах Казахской ССР премирование водителей, работающих на вывозке зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии выполнения суточного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии.

Советам Министров союзных республик предоставлено право разрешать совхозам и другим государственным предприятиям сельского хозяйства, а также рекомендовать колхозам в случае производственной необходимости иметь в 1977 году на автомобилях, занятых на вывозке зерна от комбайнов и на хлебоприемные пункты в период уборки урожая, помощников водителей (имеющих право на вождение автомобиля). Оплату труда помощников водителей автомобилей производить в размере 80 процентов от заработка водителя.

Предусмотрено, что трактористам-машинистам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, а также трактористам-машинистам и другим механизаторам, командированным на уборку урожая, работающим на комбайнах и других уборочных агрегатах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, льна, силосных и кормовых культур, выдавать за выполнение сезонной нормы, установленной в хозяйстве, при уборке урожая с хорошим качеством и без по-

терь, от 2 до 4 центнеров зерна (без оплаты).

Другим работникам комбайновых и уборочных агрегатов выдается зерно: трактористу-машинисту, работающему на тракторе, в размере 80 процентов, помощнику тракториста-машиниста, работающему на комбайне, и водителю автомобиля 70 процентов каждого и копильщику в размере 50 процентов от количества зерна, начисленного трактористу-машинисту, работающему на комбайне.

При этом по желанию трактористов-машинистов и других работников натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости прикладывающегося зерна по закупочным ценам.

Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в хозяйствах Сибири, Урала, Дальнего Востока и целинных районах Казахстана в первые 7 дней, а в остальных районах — в первые 5 дней массовой уборки каждой культуры предусмотрено выдавать до 0,5 килограмма зерна в зависимости от урожая и условий уборки и при скашивании гороха — до 1,5 килограмма за каждый убранный гектар.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда, ягод и бахчевых культур для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен, а также выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, на заготовках силоса, сенажа и производстве травяной муки и продавать по плановой себестоимости постоянным работникам совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов заготовляемого сена и силоса и до 20 процентов соломы.

Директорам совхозов, лесохозяйственных предприятий предоставлено право выдавать до 50 процентов сена (бесплатно) работникам, занятым на косьбе и заготовке сена вручную на землях, непригодных для использования тракторов и машин.

Эти виды поощрений рекомендовано также применять в колхозах.

В целях усиления материальной заинтересованности трактористов-машинистов в проведении уборки урожая в сжатые сроки и без потерь разрешено Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам вводить в 1977 году в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях вместо действующих условий повышенной оплаты труда трактористов-машинистов на уборке урожая зерновых, зернобобовых культур, кукурузы на зерно и силос, подсолнечника, сахарной свеклы, картофеля, семенников трав и семенников сахарной свеклы сдельные расценки, повышенные в зависимости от уровня выполнения сезонной нормы уборки урожая в следующих размерах: при выполнении сезонной нормы уборки от 25 до 40 процентов в совхозах Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья — на 25 процентов, а в остальных районах — на 15

процентов, при выполнении сезонной нормы от 40 до 60 процентов — соответственно на 50 и 30 процентов, при выполнении сезонной нормы свыше 60 процентов — соответственно на 100 и 60 процентов.

На уборке других сельскохозяйственных культур и заготовке кормов расценки в указанных районах повышаются соответственно: при выполнении сезонной нормы уборки от 25 до 40 процентов — на 15 и 10 процентов, при выполнении сезонной нормы от 40 до 60 процентов — на 30 и 20 процентов, а при выполнении сезонной нормы свыше 60 процентов — на 60 и 30 процентов.

Министерству сельского хозяйства СССР поручено разработать и по согласованию с ЦК профсоюза работников сельского хозяйства утвердить по рядок установления сезонных норм намолота зерна и уборки других сельскохозяйственных культур.

Введено премирование трактористов-машинистов и их помощников при двухсменной работе на зерноуборочных, свеклоуборочных, силосоуборочных, картофелеуборочных комбайнах и хлопкоуборочных машинах за выполнение не менее двух сменных норм в размере до 20 процентов сдельного заработка, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в целинных районах Казахской ССР в размере до 40 процентов, на уборке сон в Приморском и Хабаровском краях и Амурской области — до 40 процентов сдельного заработка.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать при необходимости в 1977 году в порядке, установленном постановлением, на сельскохозяйственные работы для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, а также студентов высших учебных заведений, учащихся старших курсов средних специальных учебных заведений и профессионально-технических училищ.

Советам Министров союзных республик поручено обеспечить организованный прием, безопасную перевозку и размещение работников, прибывающих на уборку урожая, культурно-бытовое и медицинское обслуживание, общественное питание их, а также рациональное использование этих работников при строгом соблюдении правил охраны труда.

Установлено, что за рабочими и служащими, привлекаемыми в 1977 году на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях, сохраняется 50 процентов среднего месячного заработка, выплачиваемых по месту основной работы. В связи с этим суточные и квартирные им не выплачиваются.

Советам Министров союзных республик разрешено производить повышенную оплату труда работников совхозов, занятых на уборке фабричной и маточной сахарной свеклы, а также семенников сахарной свеклы сдельные расценки, повышенные в зависимости от уровня выполнения сезонной нормы уборки урожая в следующих размерах: при выполнении сезонной нормы уборки зерновых Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья — на 25 процентов, а в остальных районах — на 15

процентов, при продаже трактористам-машинистам, занятым на вспашке ранней зяби, зерна по закупочным ценам.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР поручено обеспечить

ской ССР предоставлено право разрешать колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям продавать за наличный расчет по государственным закупочным ценам трактористам-машинистам и помощникам трактористов-машинистов, прибывшим на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР и выполнившим сезонную норму выработки на комбайнах в этих районах, зерно в количестве до 10 центнеров.

Министерству заготовок СССР разрешено принимать в 1977 году от трактористов-машинистов, помощников трактористов-машинистов и водителей автомобилей, прибывших на уборку урожая в целинные районы РСФСР и Казахской ССР, заработанное ими зерно на пристанционные хлебоприемные предприятия — в пределах до 14 центнеров, а от прибывших на уборку в другие районы — до 4 центнеров от каждого по предъявлению справки от хозяйства о количестве заработанного зерна на уборке урожая и выдавать им равное количество зерна по месту постоянного жительства.

Трактористам-машинистам и другим механизаторам, выезжающим в 1977 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других республик, краев и областей, оплачивать стоимость проезда до места временной работы и обратно, а также средний заработка за время пребывания в пути и за первые три дня по прибытии в совхоз или колхоз. Оплату труда указанных механизаторов производить по нормам и расценкам, действующим в данных хозяйствах. За механизаторами сохраняется 75 процентов их среднего заработка. В связи с этим командируемым механизаторам суточные и квартирные не выплачиваются. Механизаторам, командированным из колхозов, начисляется надбавка к зарплате за стаж работы по специальности в размерах, установленных по месту основной работы.

Такие же условия разрешено применять и для трактористов-машинистов и водителей автомобилей совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, направляемых на заготовку грубых кормов в другие районы страны.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1977 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобензиновые с водительским составом, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и водителей автомобилей с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий. Оплата труда указанных работников производится на условиях, действовавших в 1976 году.

В целях сокращения сроков приемки зерна Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР предоставлено право производить с начала поступления хлеба и до 1 декабря 1977 года оплату труда рабочих-грузчиков, занятых на погрузке и выгрузке зерна на хлебоприемных пунктах в районах целинных земель, по расценкам, повышенным на 50 процентов, при условии выполнения ими дневной нормы выработки.

Советам Министров союзных республик поручено обеспечить

строгий контроль за засыпкой в полной потребности собственных высококачественных семян, созданием страховых и переходящих семенных фондов зерновых и зернобобовых культур в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах, а также за выполнением плана заготовок сортовых семян в государственные ресурсы. Использовать весь выращенный урожай дефицитных и перспективных сортов зерновых и зернобобовых культур и простых гибридов кукурузы только на сменные цели.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии и партийным организациям промышленных предприятий поручено организовать в порядке шефства помощь колхозам, совхозам, хлебоприемным и зерноперерабатывающим предприятиям со стороны промышленных предприятий в ремонте уборочной техники, элеваторов и зерноскладов, в подготовке и проведении уборки урожая сельскохозяйственных культур в 1977 году.

Советам Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и соответствующими республиканскими советами профсоюзов поручено учредить на период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года для сельских районов или групп районов, а также автономных республик, краев и областей переходящие Красные знамена с денежными премиями, вручаемые по итогам работы за каждые 10 дней автоколоннам и другим транспортным подразделениям, а также предусмотреть другие меры морального и материального поощрения работников, обеспечивающих высокие показатели в уборке урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1977 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены и другие меры по своему времени подготовке и организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

* * *

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, заготовительные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации, исходя из задач, поставленных в письме Центрального Комитета КПСС перед колхозниками, рабочими совхозов, механизаторами, учеными, специалистами сельского хозяйства, работниками промышленности, поставляющими селу материально-технические средства, всеми тружениками Советского Союза, и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, примут все меры к тому, чтобы обеспечить четкий ритм работы в период уборки урожая и заготовки кормов и проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Сегодня — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина

Пионерия на марше

Каждый год 19 мая пионерия страны празднует День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Нынешний праздник знаменателен тем, что он проходит в год 60-летия Великого Октября. Наши пионеры встречают его хорошими успехами в учебе, труде, спорте.

В марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября!» участвует районная пионерская организация, насчитывающая в своих рядах 1556 пионеров, объединенных в 19 пионерских дружин, 74 отряда, 129 звеньев.

В пионерских дружинах района проводится определенная работа по выполнению решений V пленума ЦК ВЛКСМ и VII Всесоюзного слета пионеров в Артеке. Все дружинки включились в соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Соревнование оформляется наглядно в отрядах и дружинах, итоги подводятся соответственно Положению о Всесоюзном марше пионерских отрядов.

Важнейшей задачей в работе с пионерскими дружинами районный совет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина считает работу по расширению и углублению знаний учащихся, воспитанию любознательности, воспитанию ответственного отношения к учебе. Воспитание любви и интереса к науке, творчеству проводится через работу предметных кружков и факультативов, через техническое творчество, юннатское движение, краеведение, спорт и туризм.

В школах района работает 87 предметных кружков, 21 технический кружок. Проводимая работа имеет свои результаты: 15 пионерских дружин, 67 отрядов закончили прошлый учебный год с полной успеваемостью, 630 пионеров занимались на «4» и «5». Хорошо поработали в этом направлении пионерские дружинки Райковской и Варыгинской восьмилетних школ, средней школы № 2.

В пионерских дружинах района проводится определенная работа по идеино-политическому воспитанию пионеров и школьников. Пионеры дружин знакомы с материалами XXV съезда КПСС, событиями, происходящими в стране и за рубежом.

Основная форма политического просвещения пионеров — политинформация. В школах района имеется 10 ленинских комнат, 9 ленинских залов, работой которых руководят соответствующие советы. Используются такие формы работы, как пионерские сбороны, экскурсии, беседы, чтения книг.

В пионерских дружинах стала традиционной в апреле ленинская неделя.

В работе по коммунистическому воспитанию пионеров и школьников районный совет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина считает работу по расширению и углублению знаний учащихся, воспитанию любознательности, воспитанию ответственного отношения к учебе. Воспитание любви и интереса к науке, творчеству проводится через работу предметных кружков и факультативов, через техническое творчество, юннатское движение, краеведение, спорт и туризм.

онных отряда, работает 6 комнат боевой и трудовой славы, 7 залов и 6 уголков.

Красные следопыты восьмилетней школы № 1 собрали материал о 3-й Калининской партизанской бригаде, о 29-й Ельнинской гвардейской Краснознаменной дивизии и оформили его в своем школьном музее. Пионеры средней школы № 3 разыскали участников спецгруппы майора Чугунова, действовавшей на территории района в годы войны. Пионерский отряд 4-го класса борется за присвоение имени Чугунова.

Пионеры — участники Всесоюзных трудовых операций «Милион — Родина», «БАМ — пионерские поезда», «Живи, книга». Они собрали более 193 тонн металлом, 34 тонны макулатуры. В ноябре прошлого года районная детская библиотека для школ города провела праздник «Как продолжить жизнь книжке». Было отремонтировано более 400 книг.

Работа с октябрятами — одно из направлений в деятельности районного совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. В районе 40 октября групп, 104 октября звездочки. С октябрями работают 80 отрядных вожатых. В классах имеются материалы по Всесоюзной игре «Октябрья по стране Октября».

В октябре 1977 года районный совет пионерской организации подведет итоги марша пионерских отрядов, посвященного 60-летию Советской власти. Впереди — летняя трудовая четверть школьников. Борьба за звание правофланговый продолжается.

В. ПОЛУКЕЕВА.



Плакат художника Б. Гефтера. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС).

ИХ ДЕЛА ХОРОШИЕ

В пионерской дружине имени Александра Матросова четвертой средней школы 146 пионеров. Многие из них учатся на четыре и пять.

Пионерские отряды включились в соревнование за достойную встречу 60-летия Октября. Девиз соревнования — «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». Пионеры собрали две тонны макулатуры, 21 тонну металлом, собрали и сдали в аптеку 17 килограммов лекарственного сырья.

Ребята побывали в гостях у воинов полка имени А. Матросова. Отряд, занявший в соревновании первое место, совершил экскурсию в г. Ленинград.

Е. НИКОЛАЕВА.
Средняя школа № 4.

Успешное выступление наших спортсменов объясняется упорными тренировками и тем трудом, который вкладывается на каждом занятии.

Районный совет ДСО «Урожай» приглашает желающих стрелков попробовать свои силы на стенде, где под руководством опытного тренера Сергея Петрова они могут стать настоящими стрелками.

В. ТАРАНКИН,
председатель ДСО «Урожай».

Не порадовала нас команда мужчин. В первой же встрече, проиграв команде Себежского района, она потеряла шансы на выход в финал, даже несмотря на победу над командой из Пушкинских Гор. В итоге мужская сборная заняла в своей зоне второе место.

выступил Игорь Алешин. Он занял второе место, принеся команде 46 очков.

В. СЕНЧЕНOK,
методист льнозавода.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — Концерт ансамбля советской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 10.40 — 11.50 — «Наша биография. Год 1945-й». 14.00 — «Если друга нашел в Артеке». Телевизионный документальный фильм. 14.50 — «Творчество А. С. Макаренко». 15.35 — «Русские путешественники и исследователи». 16.05 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». 16.35 — «Русская речь». 17.20 — Новости. 17.30 — «Школьная жизнь». 18.00 — Новости. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Советский образ жизни». 18.45 — Играет лауреат международных конкурсов В. Галкин (Баян). 19.10 — «Полевая почта «Подвига». 19.40 — Спектакль Молдавского государственного театра оперы и балета. Опера Дж. Верди «Трубадур». 21.00 — «Время». 21.25 — Концерт. 22.50 — Велогонка мира. Передача из ЧССР. 23.15 — Новости.

22.35 — Велогонка мира. Передача из ЧССР. 23.00 — Новости.

20 МАЯ,
ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Дочки-матери». Художественный фильм. 11.05 — 11.35 — «Ленинский университет миллионов». «Советский образ жизни». 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — «Мы знакомимся с природой». 15.15 — «С. Есенин. Страницы творчества». 16.00 — «Породной стране». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Новости. 17.10 — Киножурнал. 17.20 — Концерт студентов Псковского музыкального училища. 18.00 — Новости. 18.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Шри Ланка. Остров в океане». 19.10 — Концерт. 19.45 — «Наша биография. Год 1946-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Мелодии зарубежной эстрады». 22.15 — Концерт. 22.50 — Велогонка мира. Передача из ЧССР. 23.15 — Новости.

— КИНО —
Смотрите в Опочке
«МАЯК»

19 мая
Новый художественный фильм
«ГОРЯНКА»
Начало в 17, 19, 21 час.

20—21 мая
Новый художественный фильм
«ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
19—20 мая
«ЗАГАДОЧНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ»
Начало в 18 и 20 часов.

Автоколонне № 1300 на постороннюю работу

ТРЕБУЮТСЯ
на работу шоферы на автомашины ГАЗ-51, ГАЗ-52, УАЗ-452, временные пожарные сторожа и учетчик с окладом 75 рублей. Оплата шоферам сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: город Опочка, Кузнецкий переулок, дом № 11.

Районному узлу связи
ТРЕБУЮТСЯ

шоферы 1, 2, 3 классов. Обращаться: отдел кадров, телефон 3-16 (1 звонок).

Великолукский техникум железнодорожного транспорта им. К. С. Заслонова

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
на 1977 г. по специальностям: тепловозное хозяйство, вагонное хозяйство, эксплуатация железных дорог на базе 8, 9 и 10 классов.

Всем принятым предоставляется место в общежитии. Правила приема общие для техникумов. Подробные условия приема и обучения высыпаются по запросу при присыпке конверта с написанным адресом.

Дирекция.

Партком, дирекция совхоза «Красный фронтовик», комитет профсоюза с глубоким прискорбием сообщают о скоропостижной смерти на трудовом посту члена КПСС, тракториста-орденоносца ФЕДОРОВА Ивана Андреевича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 909. Тираж 6833.

СПОРТ

Победили СИЛЬНЫЕ

Опочецкий мастер спорта Сергей Петров, перворазрядники Павел Курыгин и Анатолий Петров два дня выступали на первенство области среди добровольных спортивных обществ за сборную команду областного Совета ДСО «Урожай».

В общекомандном зачете среди спортивных обществ победила сборная команда общества «Урожай», за которую выступали Анатолий Петров и спортсмены нашего района. На

Волейбол

М. А. Комарова. Убедительно обыграв команды Пушкиногорского и Себежского районов, наши спортсмены завоевали путевку на участие в финальных соревнованиях.

В личном первенстве хорошо

круглом стенде победил мастер спорта Сергей Петров, показавший высокий результат, поразив 145 мячей из 150.

Павел Курыгин показал себя настоящим бойцом в упорной борьбе с опытным стендовиком из Пскова Колчиным, поразив одинаковое количество мячей — по 138. Только в дополнительной перестрелке наши спортсмены уступили псковичу одно очко. Анатолий Петров занял седьмое место.

Не порадовала нас команда мужчин. В первой же встрече, проиграв команде Себежского района, она потеряла шансы на выход в финал, даже несмотря на победу над командой из Пушкинских Гор. В итоге мужская сборная заняла в своей зоне второе место.

выступил Игорь Алешин. Он занял второе место, принеся команде 46 очков.

В. СЕНЧЕНOK,
методист льнозавода.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Многоборье ГТО

Два дня в Пскове проводились соревнования по волейболу в засчет областной летней спартакиады. В этих соревнованиях приняли участие и наши волейбольные команды.

Женскую команду района представляли учащиеся педагогического училища под руководством